

要闻

外交部发言人就美方以涉芬太尼问题逮捕和起诉中国公民和企业答记者问

外交部发言人近日就美方以涉芬太尼问题逮捕和起诉中国公民和企业答记者问。

有记者问:当地时间6月23日,美国司法部宣布以涉嫌生产销售涉芬太尼化学前体为由,起诉多家中国企业和数名中国公民。中方对此有何评论?

发言人说,美方执法人员在第三国采用“钓鱼执法”诱捕中国公民,并悍然再次起诉中国实体和个人,是典型的任意拘押、单边制裁,完全非法,严重损害中国公民基本人权,严重损害中国企业利益。中方对此予以强烈谴责,已向美方提出严正交涉和强烈抗议。

发言人表示,中国积极开展国际禁毒合作,并本着人道主义精神,在全球范围内率先整类列管芬太尼物质,为防范芬太尼非法制贩及滥用发挥了重要作用。美方对此不但

不感谢,反而先是无理制裁中方负责禁毒工作的机构,又在禁毒问题上对中国抹黑污蔑,非法制裁中国企业,现在竟然诱捕和起诉中国公民,这种肆意践踏国际法、实施“长臂管辖”的霸道行径,进一步损害了中国机构和公民的合法权益,严重破坏了中美禁毒合作的基础。

发言人说,美方企图通过施压、胁迫和非法手段解决自身在禁毒问题上的关切实际上是内病外治,这行不通,只会害人害己。中方敦促美方停止甩锅推责,停止对中方进行抹黑攻击,立即撤销对中方禁毒执法机构的制裁,停止以涉芬太尼为借口制裁、起诉中国企业和公民以及实施悬赏诱捕和任意拘押,立即释放非法抓捕的中国公民。中方将继续采取必要措施,坚定维护中国企业和公民合法权益。

据新华社

社会



苏州上海轨道交通互通

近日,苏州轨道交通11号线正式投入运营,并与上海轨道交通11号线实现无缝换乘,长三角核心城市间首次实现地铁系统跨省互联互通,进入地铁同城化时代。

据新华社

教育部发布2023年高考志愿填报十问十答

近期,各省(区、市)正陆续发布2023年高考成绩,并即将启动高考志愿填报工作。近日,教育部发布2023年高考志愿填报十问十答,供考生和家长参考。

教育部提示说,前期,教育部已会同有关部门协调互联网平台对省级招生考试机构和高校的官方网站、微信公众号等进行了权威标识,请广大考生在信息查询时认准官方权威渠道,切勿轻信网络不实信息。

同时,勿信小道信息,谨防上当受骗。社会上一些机构或个人开展的各类志愿填报咨询活动存在政策解读不准确、信息提供不真实、费用

收取不规范甚至诈骗等问题。此外,还存在有机构或个人以所谓的“权威专家”“内部信息”等名义开展虚假诈骗活动,提醒考生和家长提高警惕,严防被骗。

高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。

据新华社

浙江

杭州宁波嘉兴领跑 2023开放指数发布

日前,由浙江省商务研究院编制的2023浙江开放指数正式发布。2023年浙江开放指数为119.9,增长4.7,各市开放指数均有增长,其中杭州、宁波、嘉兴继续位列前三。

自2021年以来,我省已连续三年发布浙江开放指数,对全省开放水平进行系统测度和综合评价。

2023浙江开放指数最终实现“总体平稳、稳中有进”。去年受新冠肺炎疫情、中美博弈、俄乌冲突等因素影响,国际交往受到阻碍,与国际合作有关的部分指数得分相应走低。但浙江外资、外贸等部分重要开放指标仍好于预期、好于全国、领跑东部。2022年,我省进出口总额达到4.68万亿元,增长13.1%,规模居全国第三位,出口贡献率继续保持全国首位,进出口、进口贡献率居全国第二位。数字贸易进出口6335.5亿元,增长14.5%。实际使用外资193亿美元,增长5.2%,规模居全国第五位。这些指标对开放指数增长贡献较大,也展现出了浙江开放经济强大的韧性和活力。

据潮新闻

百万人口县(市) 应建专业科技馆

《浙江省科学技术普及条例》(以下简称《条例》)将于7月1日起正式实施。《条例》创新性地明确了科普场馆建设与人口规模之间的关系,规定“设区的市应当建立综合性科技馆;常住人口超过一百万的县(市)应当结合本地科技人物、成果和产业特色建设专业科技馆”。

浙江目前建有省级科技馆1座,市级8座,县级7座,此外还有流动科技馆、中小学校园科技馆、科普大篷车、数字科技馆等多种形式的科普设施,现代科技馆体系初步形成。但仍有部分设区市还没有综合性科技馆,科普场馆的普及率相比图书馆、博物馆还有一定差距。

依据《条例》规定,浙江省将推动更多文化体育场馆、企业展示馆等公共场馆进行“科普化”改革。此外,对于不到百万人口的县(市),将加快利用流动科技馆、科普大篷车等多种形式,把科普服务送到公众“家门口”。

据潮新闻

一句话新闻

近日,国务院国资委召开中央企业安全生产紧急视频会议,要求中央企业深入开展燃气等领域隐患排查整治,坚决遏制重特大事故发生。

据央视新闻

公安部近日在京发布《2022年中国毒情形势报告》,报告指出,全国毒情形势整体向好、持续改善,毒品违法犯罪活动下降至近10年来的最低点,毒品供应、毒品消费和毒品滥用规模持续减少。

据新华社

公安机关依法严厉打击非法占用耕地犯罪活动,2022年以来,全国共立案侦办非法占用农用地刑事案件9000余起,收回耕地4000余公顷,公安部挂牌督办的15起重大案件全部告破,坚决守住耕地“红线”,有力维护了国家粮食安全。

据新华社

国家邮政局监测数据显示,截至6月24日,今年我国快递业务量已达600亿件,比2019年达到600亿件提前了172天,比2022年提前了34天。

据新华社

近日,国家体育总局等十二部委印发意见,从体育促进乡村公共服务、产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等方面提出一系列政策措施。

据央视新闻

近日,全国中成药联盟集采结果出炉,68个报价代表品中选,平均降价49.36%。

据人民日报官微

国家药监局近日部署全国药监系统启动实施药品安全巩固提升行动,全方位筑牢药品安全底线。

据新华社

财政部副部长许宏才近日在国务院政策例行吹风会上介绍,新能源汽车车辆购置税减免政策将延长至2027年年底,减免力度分年度逐步退坡。

据新华社

分类广告
专线:0571-85311240

遗失公告

杭州易尚寰睿投资管理有限公司遗失公章、财务专用章、法人章各一枚,申明作废。

2023年6月27日